

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
عَسَا اَنْ يَّخْلُقَ لَكُم مِّنْ سَمَوَاتٍ مِّثْلًا مِّثْلِ هٰذِهِ

شرح چندان
سالہ ۲۳
شعبانہ ۱۳
سینہ ۷

روزنامہ

روزنامہ
نیو بریم ایک نیٹ پائی رسالہ
۱۰ پیسے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اٹال اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ خاتمہ زاحیہ صاحبہ

نمبر ۹ جولائی بوقت دس بجے صبح

کل حضور کی عام طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ رات نیند اچھی آگئی

اس وقت طبیعت بہتر ہے۔ اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ

کی شفائے کامل و جاہل اندہ کامیابی
لمبی زندگی کے لئے خاص توجہ اور التزام
سے دعائیں جاری رکھیں :

درخواست کرنا

(۱) محرم سید محمد صاحب رئیس التسلیم اندونیشیا
گمشدہ ایک عامے انفلو انڈیا اور انڈونیشیا
سے بیار میں۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ
اپنے فضل سے آپ کو جلد کمال صحت عطا فرمائے
(دکالت بخیر روہ)

(۲) ہمارے مسخ سین مولوی کریم الہی صاحب
ظفر نے اطلاع دی ہے کہ وہ بیمار ہے۔ محتسب
رہے ہیں۔ بھی کمال صحت میں ہوئی۔ اجاب
جماعت سے درخواست ہے کہ وہ اپنے مجاہد
بھائی کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو
شفائے کامل و جاہل عطا فرمائے
(دکالت بخیر روہ)

ٹرانسپورٹ کرنا اور دینس کے مسئلے میں جلدی کرنا

لاہور اور جلالپور ڈویژن انڈیا (موسمیل)
دو گز ڈی ڈی ٹینس مجرمہ ۱۹۱۱ء کے نفاذ کے بعد
محکمہ ہمدردی میں اعداد شمار کیے گئے۔ ان کے
اس سلسلے میں قواعد بھی تیار کیے گئے اور علی
کی ضروریات کا اندازہ بھی لگایا گیا ہے۔ ان کے
پرنٹنگ کے عمل کو دیکھا جائے۔ اس آڈیٹ میں
حکومت مغربی پاکستان میں کچھ اور اس سے
کے اسٹریٹروڈ ٹرانسپورٹ ورکروں کو فائدہ
پہنچانے کا ملازمت کی باقاعدہ ضرورت اور کام کرنے
کے اہلیان بخش حالات کے فقدان کے باعث
ان ورکروں کو بہت دشواریوں اور مشکلات کا
سامنا کرنا پڑتا تھا۔ ایک سرکاری رپورٹ کے
مطابق ورکروں کی بے اطمینانی تھا کہ اس
مقررہ وقت سے زیادہ کام کرنے اور ملازمت
کی بے قاعدہ شرائط کے باعث سرکوں اور
کی تعداد میں توسیعیات کا حکم راضا ہو رہا ہے

جلد ۱۵، ۱۱ اور وفاقیہ ۱۳۱۱ جولائی ۱۹۶۱ء نمبر ۱۵۸

فیلڈ مارشل ایوب جی وزیر اعظم مسکین اور ملکہ الزبتھ سے ملاقات کر رہے ہیں

کشمیری عوام کو حق خود ارادیت دلانے کے مسئلہ پر بھی بات چیت ہوگی

لنڈن، ۱۰ جولائی۔ پاکستان اور برطانیہ کے راہ نما آج لنڈن میں دونوں ملکوں کے اہم مسائل پر بات چیت کریں گے۔ صدر ایوب بوطاوی
وزیر اعظم مسکین کے ساتھ دوپہر کا کھانا کھائیں گے۔ پھر وہ چائے پر ملکہ الزبتھ سے گفتگو کریں گے۔ منظر منظور قادر بوطاوی وزیر خارجہ
لارڈ بیوم اور مشیر خلیفہ بوطاوی وزیر خزانہ انہوں سے ملاقات کریں گے۔ توقع ہے کہ برطانیہ اور پاکستان کے لیڈروں کی غیر رسمی
بات چیت میں کشمیری عوام کو حق خود ارادیت دلانے کے مسئلہ پر بھی بات چیت ہوگی :

صدر کینیڈی اپنے خلیفہ ملکوں کو نظر انداز نہ کریں

پاکستان کی شکایات پر امریکی اختیارات کے تصورے

واشنگٹن، ۱۰ جولائی۔ امریکی اختیارات نے ایچی ڈیروزہ اشاعت میں امریکی خلیفہ
پاکستان کی شکایات پر تصورے کر کے ہرے صدر کینیڈی کو خبردار کیا ہے کہ وہ ایسی دنیا میں جہاں
خطرہ روز بروز بڑھتا جا رہا ہے اپنے اتحادیوں کو نظر انداز نہ کریں۔ واشنگٹن ڈیٹا سٹار
نے بھارت کی جانب امریکی رمزاخردی زور
پر پاکستان کی دلی تعلق پر تصورے کر کے ہرے
صدر کینیڈی سے کہا ہے کہ جب وہ اگلے مشکل
کو صدر ایوب سے ملاقات کریں تو یہ بات یاد
رکھی جائے کہ پیسے ہی کوئی بڑی تعداد میں
ہمارے دوست اور اتحادی موجود نہیں ہیں۔
واٹربری کے اختیارات نے تجا ہے کہ صدر
ایوب کے دورے کی تاریخ اس لئے توہرے
جولائی میں تبدیل کی گئی تھی۔ کہ صدر کینیڈی
اس نقصان کا اندازہ کرنا چاہتے تھے جہاں صدر
جانسن نے الیٹیا کے ملکوں کے حالیہ دورے
میں بیٹھی یا تھا۔ اختیارات نے کھلے کہ حکومت
پاکستان ایٹیک کے دورے ملکوں کی حکومتوں کی
نسبت زیادہ مؤثر اور کم ہمنوا ہے اختیارات نے
امریکی باشندوں سے کہا کہ وہ اس بات کو یاد رکھیں
کہ وہ کوئی آزادی کے پاکستان نے دوسری جنگ
عظیم میں ہمارا اپوری طرح ساتھ دیا ہے وہی ملک
اختیارات نے امریکی باشندوں سے کہا ہے کہ وہ اس

نیال ہے کہ پاکستان اپنے اس موقف کو
بھی دہرائیگا کہ نہ صرف امریکی بلکہ دنیا کے تمام
انہیں پسند کر کشمیری عوام کو حق خود ارادیت
دلانے کے لئے از سر نو کوشش کریں تاکہ اس
علاقہ کے امن کو خطرہ لاحق نہ ہو۔ وہ دور
ہو جائے۔ یاد رہے۔ ایک بھارت کے
تعلقات کے بارے میں بوطاوی اختیارات کے
تعمیروں نے جمہ کے روز صدر ایوب سے
مسئلہ سوالات پوچھے تھے۔ صدر پاکستان نے
ان سوالات کا جواب دیتے ہوئے کہا تھا کہ
امریکی پاکستان اور بھارت کی امداد پر کشمیر
صرف کر رہا ہے تاکہ اس علاقہ میں سیاسی
اتحکام پیدا ہو۔ لیکن تنازع کشمیر کے باعث
دونوں ملکوں کی فوجیں آہستہ آہستہ کھینچ دیں
کا وجہ یہ ہے کہ یہ صورت حال قائم رہے۔ اس
وقت کہ یہاں سیاسی اتحکام پیدا نہیں ہو سکتا
آپ نے کہا کہ امریکی ان ملکوں کی امداد کے
لئے جو یہی شرط کر رہا ہے۔ یہ نتائج ہو رہا
ہے۔ صدر ایوب نے کہا کہ اس علاقہ کے
اس دستخط کام اصل مقصد حاصل کرنے کے
لئے یہ بات ضروری ہے۔ کہ امریکی اس صورت
حال کو ختم کرنے کے لئے اپنا پورا اثر استعمال
کریں۔ ایک اور اطلاع کے مطابق وزیر خارجہ
منظر منظور قادر بوطاوی وزیر خارجہ لارڈ بیوم
سے کوئی نام نہاد چٹوستان اور گلجائے کے
بارے میں گفتگو کریں گے :

روحنا نامہ الفضل ماہنامہ
مئی ۱۹۷۱ء جولائی ۱۹۷۱ء

تفاوت کو برداشت کر لیت

دوسرے الٰہی دینوں کی طرح اسلام پر بھی اہل دلت آیا ہے کہ علماء فقہاء درمی اعمال میں ذرا ذرا سے فرق پر ایک دوسرے سے دست و گریبان ہوتے رہے ہیں۔ دوسرے ادیان جو اس وقت موجود ہیں چونکہ ان کے تاریخی حالات تسلسل کے ساتھ موجود نہیں ہیں تاہم اب بھی ہندوؤں اور عیسائیوں اور بدھوں وغیرہ مذاہب میں مختلف فرقوں کا پایا جاتا ہے اس امر پر شہادت ہے کہ ان مذاہب میں بھی فقہی مسائل پر اختلافات پائے جاتے ہیں جن میں غور کر کے ایسی خطرناک صورتیں پیدا ہو جاتی رہی ہیں کہ ایک زمانہ میں مختلف فرقے ہاں ایک دوسرے کے خون کے پیاسے بنا جاتے رہے ہیں۔ فرقہ بندی کی یہ خطرناک صورت حال محض اس وجہ سے ہوتی ہے کہ اکثر انسان تنگ نظر واقعہ ہوتے ہیں اور وہ ذرا ذرا سے باہمی اختلافات کو بھی برداشت نہیں کر سکتے اور ان میں بہت سے ایسے متعصب اہل علم حضرات پیدا ہو جاتے ہیں جو یہ سمجھنے لگتے ہیں کہ جو طریقے انہوں نے اختیار کر رکھے ہیں انہی پر چلنے سے نجات مل سکتی ہے اور دوسروں کو جبر سے ان طریقوں کا فائدہ کرنا واصل ان کے ساتھ ہی کیا ہے۔ فرقوں میں اختلافات کی بنا پر خطرناک تنازعات جن کے نتیجہ میں قتل و غارت گاہوں کو بہت پہنچتی ہے اس وجہ سے پیدا ہوتے ہیں کہ ہر طریقے کا عامل اپنے ہی طریقے کو ذریعہ نجات خیال کرتا ہے اور باقی دوسرے تمام طریقوں کو ضلالت سمجھتا ہے۔ یہاں تک تو غیر کوئی برائی نہیں ہے۔ برائی اس وقت پیدا ہوتی ہے جب مختلف فرقے ایک دوسرے کے اختلافات کو برداشت کرنے کی کوشش نہیں کرتے ہیں۔ اور ہر ایک فرقہ یہ چاہتا ہے کہ جبر سے دوسروں کو اپنے عقائد پر لے آئے۔

پہلے الٰہی ادیان کی تعلیمات میں چونکہ مفصل طور پر اس کے مختلف الٰہی احکام موجود نہیں تھے اس لئے ان میں ایسی خرابیاں پیدا ہو جاتی تھیں جن سے

لیکن یہ امر نہایت عجیب انگیز ہے کہ مسلمانوں میں بھی یہ خرابیاں نہایت خطرناک صورت اختیار کرتی رہی ہیں اور محض نظری اختلافات کی بنا پر سینکڑوں بے گناہ اور معصوم لوگوں کو سخت ترین تکالیف برداشت کرنی پڑی ہیں اور زیادہ افسوسناک امر یہ ہے کہ آج تک پاکستان کیسے اسلامی ملک میں بھی یہ خرابیاں موجود ہیں۔ حالانکہ قرآن کریم نے ایک جگہ نہیں اور ایک طریق سے نہیں بلکہ کئی کئی آیاتوں میں یہ بات واضح کی ہے کہ دین میں ہر ایک انسان آزاد ہے۔ لاکراہ فی الدین۔ چار لفظوں کا ایک ایسا فقرہ ہے کہ اس کی تفسیر تمام اسلامی تالیفات میں نہیں ملتی۔ چنانچہ فادات پنجاب ۱۹۵۳ء کا تحقیقاتی عدالت کے فاضل راج فرماتے ہیں:-

”سورہ کافرون صرف تیس الفاظ پر مشتمل ہے۔ اس کی کوئی آیت پھر الفاظ سے زیادہ کی نہیں۔ اس صورت میں وہ بے گناہ خصوصیت واضح کی گئی ہے۔ جو کردار انسانی میں ابتدائے آفرینش سے موجود ہے۔ اور ”لا اکرہ“ والی آیت میں جس کا متعلق حصہ صرف تو الفاظ پر مشتمل ہے۔ ذہن انسانی کی ذمہ داری کا قاعدہ ایسی صحت کے ساتھ بیان کیا گیا ہے کہ اس سے بہتر صحت ممکن نہیں ہے دونوں تین جو اہم الٰہی کے ابتدائی دور سے تعلق رکھتے ہیں۔ انفرادی اور اجتماعی حیثیت سے اس اصول کی بنیاد اور اس میں جس کو معاشرہ انسانی نے صوبہ کی جنگ و پیکار اور نفرت و خونریزی کے بعد اختیار کیا ہے اور قرار دیا ہے کہ یہ انسان کے اہم ترین بنیادی حقوق ہیں سے ہے۔ لیکن ہمارے علماء و محققین اسلام کو جنگجوئی سے کبھی علیحدہ نہیں کر رہے گئے۔ پوری آیت کے الفاظ حسب ذیل ہیں:-

لا اکرہ فی الدین
فد تبیین المرشد
من الخبی۔
یہ نو الفاظ ہیں جن کا ذکر فاضل جوں نے

اوپر کے حوالہ میں کی ہے۔

کیا یہ حیرت ناک نہیں کہ جن قوم کو اللہ تعالیٰ کی ایسی ہدایت ملی ہو اور صاف صاف لفظوں میں ملی ہو۔ وہ رنج و غم میں نہ رہے۔ ہاتھ باندھنے یا نہ باندھنے۔ ہاتھ باندھنے یا نہ باندھنے۔ وغیرہ نہایت فروری مسائل پر کشت و خون کروائیں۔ کیا یہ پرلے دہر کی جہالت نہیں؟

آج بھی ہم دیکھتے ہیں کہ دینی اخبارات میں ایسے مسائل پر بحثیں ہوتی ہیں کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اپنی قبر میں زندہ ہیں یا مردہ۔ ان کا سایہ تھا یا نہیں۔ آپ بشر تھے کہ نہیں وغیرہ وغیرہ۔ یہ مسائل ایسے ہیں کہ ان کے متعلق کوئی فیصلہ نہیں ہو سکتا۔ مگر حکمرانے ایسی حکم چلے جا رہے ہیں۔ ساجد میں نہایت پر زور تقریریں ہوتی ہیں اور اکثر نہایت خطرناک صورت اختیار کر لیتی ہیں۔ اور موجب نفرت و بغض ہیں جن کی وجہ سے ملک کا نظم و نسق درہم ہوتا ہے اور معصوموں کا خون ناحق بہتا ہے۔

ہم یہ نہیں سمجھتے کہ جس طرح ہو ان اختلافات کو دور کیا جائے۔ حقیقت یہ ہے کہ یہ خیال کہ ان باہمی اختلافات کو جس طرح دور کیا جائے۔ یہ خیال تمام فادات کی جڑ ہے بات یہ ہے اکثر انسان جان و مال قربان کر دیتے ہیں مگر اپنے عقاید نہیں چھوڑتے اور خواہ کچھ بھی ہو جائے وہ اپنے عقائد میں کسم پتم کی جبری دخل اندازی گوارا نہیں کرتے یہی حکمت ہے کہ قرآن کریم نے اس مسئلہ کو نہایت واضح الفاظ میں حل کیا ہے اور وہ اصول دتے ہیں جہاں کا حوالہ ہم اوپر دتے چکے ہیں اور حقیقت یہ ہے کہ صورتوں میں اسلام میں جو تلوار اٹھانے کی اجازت دی گئی تھی وہ لاکراہ فی الدین کے اصول کو ہی قائم کرنے کے لئے دی گئی تھی۔ کھار چاہتے تھے کہ اسلام کو تلوار سے روک دیں اور یہ بھی حقیقت ہے جو قرآن کریم سے واضح ہوتی ہے۔ کہ یہ کھار دی ہوتے ہیں جو دنیا کو تلوار کے چہرے سے روکنے کی کوشش کرتے ہیں۔ وہی ہمیشہ کہتے ہیں کہ اگر تم نے نئے دین کو نہ چھوڑا اور ہمارے دین میں واپس نہ آئے تو ہم تم کو سزا دے دیں گے۔

قرآن کریم میں یہی شہادت ملتی ہے۔ ایک بھی مثال ایسی نہیں ملتی جب

کسی نئی اللہ نے یہ دھمکی دی ہو کہ اگر تم نے ہمارا دین اختیار نہ کیا تو تم کو قتل کر دیں گے یا سنگسار کر دیں گے۔ البتہ جب پانی سر سے گزر جاتا ہے اور اللہ تعالیٰ ضرورت محسوس کرتا ہے کہ لاکراہ فی الدین کا اصول جنگ و جدل کے بغیر قائم نہیں ہو سکتا تو وہ مومنوں کو بھی بالمتقابل تلوار اٹھانے کی اجازت دیتا ہے۔

آہ۔ مسلمانوں نے بھی اس تبلیغ کو نظر انداز کر دیا۔ ایسی عظیم الشان تبلیغ جو اسلام نے صاف صاف الفاظ میں ایک جگہ نہیں کئی مقامات پر دی ہے مسلمانوں نے اس کو فراموش کر دیا۔ اور اللہ تعالیٰ کے ذہن کو ”تلوار کا دین“ بنا کر رکھ دیا۔ حالانکہ اگر مسلمان صرف لاکراہ فی الدین کے اصول کو ہی لے کر اٹھتے تو آج دنیا میں شاید ہی کوئی نفس ہوتا جو حلفہ بگوشی اسلام نہ ہوا ہوتا۔

غیروں کو مسلمانوں نے جو تصور اسلام دیا ہے اس کا نتیجہ ہے کہ آج دنیا میں اسلام بدنام ہے اور حقیقت یہ ہے کہ تمام غیر انوار مسلمانوں کو خود باشت مشا دینے کے درپے ہیں مگر اس سے بھی بڑی مصیبت یہ ہے کہ خود تعلیم یافتہ مسلمان اپنی تاریخ سے شرمندہ ہیں۔ حالانکہ ملکی تاریخ کے علاوہ اسلام کی ایک اور بھی عظیم الشان تاریخ ہے۔ جس کو آج زیادہ سے زیادہ اجاگر کرنے کی ضرورت ہے۔ یہ تاریخ ان دویشلہ کی تاریخ ہے جنہوں نے دنیا میں اسلام کے جھنڈے گاڑے ہیں۔

خیر دوسری اقوام کو مسلمانوں نے یہ تصور اسلام دیا ہے یہ اہل مشرک ہے جو کہ عمل کو حل کرنا چاہتے۔ جہنم کا ہاتھ توڑ ہے کہ خود مسلمانوں نے اپنے اندرونی اختلافات کو باہمی قابل برداشت بنانے کے لئے نہ صرف یہ کہ کچھ نہیں کیا بلکہ بڑی حد تک اسلام کے اصول لاکراہ فی الدین کو اپنے اعمال سے غلط ثابت کرنے کی کوشش کی ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس ضمن میں بھی مسلمانوں کے سامنے ایک نہایت اعلیٰ نمونہ پیش کیا ہے۔ ذیل میں ایک حوالہ درج کیا جاتا ہے۔ آپ ایک شیعوہ دولت کے خط کے جواب میں فرماتے ہیں:-
” اگرچہ ہاتھ چھوڑ کر ناظر ہونا (باقی دیکھیں صفحہ ۱۲)“

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تبارک

اپنے افعال کا جائزہ لیتے رہو اور انہیں تعالیٰ کی محبت کے زیر اثر لانے کی کوشش کرو

روح کو پاک رکھنے کیلئے جسمانی صفائی بھی ضروری ہے

فرمودہ ۱۶ فروری ۱۹۴۴ء بعد نماز مغرب مقام قادین

تسطعہ ۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں صیغہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔

اصل میں روحانیت کی ابتدا ہی انسانی دماغ کو سمجھنے اور شریعت کے احکام کی سمجھتوں کو سمجھنے سے ہوتی ہے۔ مثلاً پیچھے کے اخلاق کا ہم کس طرح پتہ لگاتے ہیں؟ ہم دیکھتے ہیں کہ وہ اپنے بن بھائیوں پر سختی نہیں کرتا۔ تو اس سے ہم اندازہ لگا لیتے ہیں۔ اور اس بچے میں نیکی اور شرافت زیادہ ہے۔ اور بڑے ہو کر اس میں اللہ تعالیٰ کی محبت زیادہ ہوگی۔ ہم جب اسے جتنے ہیں کہ پہلو تو وہ تھا لیتا ہے۔ ہم کہتے ہیں سو جاؤ تو وہ سو جاتا ہے۔ ہم کہتے ہیں منہ دھو لو تو وہ منہ دھو لیتا ہے۔ اس سے ہم سمجھتے ہیں کہ یہ بچہ آئندہ

کرتا ہوں۔ کی میرا نفس اس سلوک کو اپنے متعلق پسند کرتا ہے۔ اگر انسان یہ سوچتا رہے تو اس رنگ میں آہستہ آہستہ اس کے اخلاق کی درستگی ہوتی رہتی ہے۔ بعض لوگ ایسے ہوتے ہیں کہ وہ دوسروں سے سلوک کرتے وقت یہ عیروش نہیں کرتے کہ میں دوسرے کو کیا کچھ رہا ہوں۔ لیکن اگر وہ ایسی سلوک ان سے ہی جانتے تو اسے برا سمجھتے ہیں۔ دیکھو قرآن کریم میں دوسروں کے جذبات کا کس قدر خیال رکھا گیا ہے۔

اخلاق کی درستگی

اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ صدقہ و خیرات نہ کہتے ہوئے یہ بات مد نظر رکھو کہ کوئی چیز صدقہ و خیرات میں نہ دو بلکہ وہ چیزیں دو کہ اگر تم کو وہ دیکھا جائیں۔ تو تمہیں جینے میں کوئی اعتراض نہ ہو۔ سو اس لئے اس کے کہ تم دوسرے کا لحاظ کر کے لے لو۔ (لقہ آیت ۲۶۸)

احسان اور حسن سلوک

اللہ تعالیٰ نے اس میں بتایا ہے کہ احسان بھی ایسے رنگ میں کرو کہ دوسرے کو اگر انہیں نہ گزرنے۔ مثلاً آم تو خود کھا لیں اور چھپکا اور گھسی کسی غریب کو دینا

کہ لو میں تم کھا لو یہ نہایت شرمناک بات ہے۔ وہ خود کھا کر کھائے تو اور بات ہے یہ تو ان کا اپنا فیصلہ ہے۔ ہم نے تو اسے نہیں کہا۔ لیکن ہمیں یہ نہیں چاہیے۔ کہ اسے ایسی چیزیں دیں۔ مجھے یاد ہے کہ ایک دوست ایک دفعہ آم کھا رہے تھے۔ آم کھانے کے بعد چھینکے اور گھسلاں انہوں نے ایک غریب کو دے دیں۔ کہ یہ تم کھاؤ۔ اس معلوم ہوا تھا کہ گویا اس کی مساکت و یشوق پر وہ احسان کر رہے ہیں۔ مجھے شرم آئی کہ ان میں اتنی حسرتیں ہیں۔ لیکن قرآن مجید میں یہ کچھ ہے کہ اگر تم

احسان اور حسن سلوک

کرنے لگو۔ تو یہ بھی دیکھو کہ اس کا رنگ کبھی ایسا تو نہیں کہ دوسرے کو برا لگے۔ بعض دفعہ آن باتوں میں دواغ اور تمدن کو بھی دیکھنا پڑتا ہے۔ مثلاً مسلمانوں میں یہ طرز ہے کہ سب اٹھتے کھانا کھا لیتے ہیں۔ اور کوئی بچا نہیں مٹاتا۔ بلکہ اسے خوت اور مسادات سمجھتے ہیں لیکن اگر کوئی شخص دوسرے کو کھانے کا کچھ میرا چاہتا کھا لو۔ تو وہ برا سمجھتا اور اس میں اپنی ذلت سمجھے گا۔ حالانکہ وہ کھانے کھاتے ہیں۔ تو کھانے کو سب کے ہاتھ لگ رہے ہوتے ہیں۔ لیکن کوئی برا نہیں مٹاتا۔ کیونکہ اسے

اخوت اور مساوات

سمجھا جاتا ہے اور جب کوئی کھانے کے بعد کھانا کھا لے تو اسے ہر شخص برا سمجھتا ہے۔ اگر کوئی شخص کسی کا بچا ہوا کھانا خود کھا لیتا ہے۔ تو یہ اس کی مرضی ہوتی ہے لیکن دوسرے کو کوئی حق نہیں پہنچتا کہ وہ اپنا کھانا کھانا اس کے سلسلے میں کرے۔ اگر کوئی شخص اپنی مرضی سے دھوپ میں بیٹھا ہے وہ بے شک سمجھے لیکن ہمارا یہ کام نہیں کہ ہم لوگوں کو پکڑ پکڑ کر دھوپ میں بٹھاتا شروع کریں۔ اس طرح اگر کوئی چھوٹا کھانا کھانا ہے تو یہ اس کی مرضی ہے۔ ہم اسے نہیں کر سکتے کہ تم چھوٹا کھاؤ۔ بے خاص یعنی اوقات انسان اپنا چھوٹا بھی دے دیتا ہے لیکن وہ تیرک ہوتا ہے اس میں چھوٹا ہونے کا سوال ہی نہیں رہتا اور لوگ ہی اسے

تبرک سمجھنے کے لئے

برول کریم ہے اللہ ہی وہ سب سے ستم ہے۔ کہ صحابہ کرام کے چھوٹے کھانے کے لئے ترستے ہیں۔ اس لئے بعض دفعہ آپ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو دے دیتے ہیں۔ اور باقی بچا ہوا چھوٹا کھانا دے دیتے ہیں۔ بعض مواقع پر آپ دو سو روپے کا چھوٹا بھی کھا لیتے تھے۔ حضرت ابو بکر صدیق کو بعض دفعہ کسی کی دن کا ناقص آجایا تھا۔

کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

جو شخص خدا تعالیٰ سے محبت کا ملکہ کا رابطہ پیدا کرتا ہے

خدا تعالیٰ اس کے اعضاء ہوجاتا ہے

”بجاری میں ایک حدیث ہے کہ جو شخص خدا تعالیٰ سے محبت کا

رابطہ پیدا کر لیتا ہے۔ خدا تعالیٰ اس کے اعضاء ہوجاتا ہے ایک

دوسری روایت میں ہے کہ اس کی دوستی یہاں تک ہوتی ہے۔

کہ میں اس کے ہاتھ پاؤں وغیرہ حتیٰ کہ اس کی زبان ہوجاتا ہوں

جس سے وہ بولتا ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ جب انسان جذبات

نفس سے پاک ہوجاتا ہے۔ اور نفسانیت چھوڑ کر خدا کے

ارادوں کے اندر چلتا ہے۔ اس کا کوئی فعل ناجائز نہیں ہوتا

بلکہ ہر ایک فعل خدا کے منتظر کے موافق ہوتا ہے۔ اس سے بڑھ کر یہ کہ خدا تعالیٰ اسے اپنا فعل ہی قرار دیتا ہے۔“ (ملفوظات جلد اول ص ۱۲۱)

نیکی میں ترقی

کے گاہ لیکن ایک اور بچے جس میں منہ اور شہتی بائی جاتی ہے۔ جب ہم اسے کہتے ہیں کہ نہالو۔ تو وہ کہتا ہے میں نہیں نہانا تاہم اسے کہتے ہیں کہ کھانا کھا لو تو وہ کہتا ہے کہ میں نہیں کھاتا۔ اس سے ہم سمجھ جاتے ہیں کہ اس بچے کو بڑی عمر میں نیکی کی طرف لانے کے لئے بہت کچھ سمجھانے کی ضرورت پیش آتی ہے۔ پس

روحانیت اور تقویٰ

یہی ہے کہ انسان اللہ تعالیٰ کی محبت کے اثر کے نیچے کوئی کام کرے۔ اگر وہ عقل کے تحت ہو کہ کوئی کام کرتا ہے تو وہ اچھے اخلاق والا کھاتا ہے۔ اور اگر ان دونوں سے باہر جا کر کام کرتا ہے۔ تو وہ خود سر جھکتا ہے۔ انسان ایک ہی قسم کا ہوتا ہے۔ لیکن اس کی حالتوں کے بدلنے سے اس کے نام بدل جاتے ہیں۔ اور عادات کے لحاظ سے وہ اچھا یا برا جھکتا ہے۔ پس ہمیشہ انسان کو اپنے نفس کا اول اپنے ساتھی کے نفس کا مطالعہ کرنا چاہئے کہ جس رنگ میں میں دوسروں کے ساتھ سلوک

لیکن آپ محمد سے باہر نہیں جاتے تھے کہ ایسا نہ ہو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم باہر آئیں اور آپ کوئی بات جان فرمائیں اور میں موجود ہوں اور اس بات کے سنیے سے محرم ہو جائیں۔ حدیث ابوریہ نے کہتے ہیں کہ ایک دفعہ مجھے سخت شکر لگی اور میں کھڑا کی پگھلا ہوا گیا۔

حضرت ابوبکرؓ کے

تو میں نے اس خیال سے کہ آپ میرے چہرے کو دیکھ کر معلوم کریں گے کہ میں عیب کا ہوں آپ سے اس اہمیت کی تفسیر پر بھی کہ ویطعمون الطعام علیٰ حنیہ۔ حضرت ابوبکرؓ نے کھڑے ہو کر اس کی ایک تفسیر بیان کی اور میری کھج تشریف لے گئے جب وہ چلے گئے تو میں نے کہا کہ میرا مطلب تھا وہ تو آپ مجھے نہیں کیا میں خود اس کی تفسیر نہیں جانتا۔ پھر حضرت نے فرمایا میں نے اس سے بھی یہی سوال کیا انہوں نے بھی اس کی ایک تفسیر بیان کی اور چلے گئے۔ مجھے عقہ آیا کہ میں عیبوں سے مراد ہوں اور انہیں تفسیر کر رہی ہے ان کو میرے چہرے سے اتنا تیر بھی نہیں تھا کہ میں عیبوں میں کھڑا کیوں کھڑا ہوا تھا کہ اچانک مجھے پیچھے سے

نہایت پیاری آواز آئی

کہ ابوریہ تم بھولے ہو۔ میں نے بھیے مڑا کر دیکھا تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کھڑے تھے۔ آپ میری آواز سے ہی سمجھ گئے کہ میں کھڑا ہوں۔ آپ نے فرمایا ہمارے گھر میں بھی کھانا نہیں تھا۔ اللہ تعالیٰ نے دودھ کا ایک پیار بھرا دیا ہے۔ جانو مسجد میں دیکھو کہ کوئی اور آدمی ہے تو اسے بھی بلا دو۔ میں نے آپ کی یہ بات سنا کر دل پر حال کیا کہ میں مارا گیا۔ ایک پیار دودھ کا ہے اور اس میں بھی حصہ دار شامل ہونے کے ہیں لیکن چونکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا حکم تھا اس لئے میں جاگایا وہاں جا کر دیکھا تو سات آدمی موجود تھے۔ میں ان کو بلا کر لے آیا۔ پیچھے پانچ تھے وہ پیار ایک آدمی کو دیا کہ اس میں سے جو۔ اس نے میری پگھلا پیرا آپ نے دوسرے کو دیا۔ اس نے بھی میری پگھلا دودھ پیا اور ابھی پیائے میں دودھ موجود تھا۔ اسی طرح آپ نے ان ساتوں کو دیا۔ ان کے بعد مجھے دیا تو

ابھی پیالے میں دودھ باقی تھا

میں نے بھی پیا یہاں تک کہ میرا بیٹھ بھر گیا جب میں نے پیار کر دیا میں کرنا چاہتا تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ ابوریہ وہ اور جو

میں نے میرا پیرا پیرا نے فرمایا ابوریہ دور پور میں سے کہا یا رسول اللہؐ تو میرے پیٹ میں جگہ نہیں ہے۔ میرا آپ نے وہ پیار مجھ سے لے لیا اور باقی کا دودھ آپ نے لے لیا اب دیکھو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس موقع پر دوسروں کا بھی پگھلا لیا لیکن اس کا یہ مطلب نہیں کہ وہ لوگ خود کھانا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے زیادہ اعلیٰ روحانی مقام رکھتے تھے۔ اس کے آگے نہ ان کا تھوٹا پیرا ملے کہ آپ نے ان کو پیچھے اس لئے دیا کہ لوگ اللہ تعالیٰ کی خاطر یہاں پیسے بچتے اور فاقے برداشت کر رہے ہیں۔ دور پور کے لوگ نے اللہ تعالیٰ کے لئے ہیں اس لئے میں ان کو پیچھے دیتا ہوں اور خود چند میں پیوں گا۔ اس رنگ میں ایسا انسان جو کہ

اعلیٰ روحانی مقام پر

یہ وہ لوگوں کی خواہش کو پورا کرنے کے لئے اپنا تھوٹا پیرا ہی دے سکتے ہیں۔ لیکن ایسا شخص سادہ سادگی اور بات کا ہی قابل ہوتا ہے کہ اگر مجھے کوئی اپنے سے اچھا روحانی انسان مل جائے تو میں اس کو چھوٹا کھالوں گا۔ عربی زبان میں نہایت اعلیٰ درجے کا اہول بیان کیا ہے کہ جو چیز تم کسی کو دیتے ہو اس سے متعلق تم خیال کرو کہ اگر اس کو بھی نہیں دیا جائے تو برا تو نہیں سناؤ گے۔ صرف اعلیٰ درجے کے کاموں میں جا کر اس کے ساتھ متوجہ اور عمل کو دیکھے کہ بھی سوال ہوتا ہے

رضن کرو

کوئی شخص دوسرے آدمی کو دین پرانہ دین دیتا ہے۔ لیکن بھی مجلس میں دیتا ہے تاکہ لوگ مجھے مان دار قرار دیں اور ان شخص کو میرا محتاج سمجھیں تو میں نے دالا آدمی نے تو لے گا۔ لیکن شرمندہ ہو کر نہ لے گا۔ اب دور پور کوئی بڑا چیز نہیں لیکن چونکہ دور پور میں رعایت نہ رکھنے کا وجہ سے جو ابھی اس نے فرآن کریم میں اصول کو ہمیشہ مد نظر رکھنے کے لئے لکھا ہے کہ تم پر حیا کرو کہ کسی طرح دوسرے کے جذبات کو نہیں مانگے اور تم لوگوں کے دماغوں کو پڑھتے رہو اور دوسرے شخص کے جذبات کا بھی ایسے جذبات پر تیاں کرو کہ وہ بھی میری طرح کا انسان ہے جن باتوں سے ہر سے دل کو نہیں لگتی ہے ان باتوں سے اس کے دل کو بھی نہیں لگتی ہے پڑے افعال تو ہر ایک کو ہر سے لگتے ہیں۔ ان میں تو سوجھنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ اصل مقام یہ ہے کہ تم اپنی تہمتی کو ذاتا بلند کر کے عطا کے موقع پر بھی

دوسرے کے جذبات اور احساسات کا خیال رکھو

اگر کوئی شخص اپنی طرف سے کوئی شے کرتا ہے لیکن اس سے دوسرے کے لئے فائدہ نہ ہو گا علم نہیں اس کو کسی کو انہوں میں ہو گا۔ کیونکہ وہ معذور ہے۔ مثلاً جڑو مسلمانوں کے ہاتھ سے لے کر کوئی چیز نہیں کھانے اب اگر کوئی مسلمان غرب سے آتا ہے اور اسے ان کے تمدن اور روح کا علم نہیں اور وہ کسی جندو کے سامنے ایسے ہاتھ سے کوئی چیز پیش کرتا ہے تو ہم اسے معذور سمجھیں گے۔ لیکن اگر ہندوستان کا مسلمان کوئی چیز لے کر جندو کے سامنے اپنے ہاتھ سے پیش کرے گا تو ہم کہیں گے کہ وہ اسے چھوڑنا ہے کیونکہ اسے علم ہے کہ ہندو

مسلمان کے ہاتھ سے نہیں کھانا۔ پس قرآن کریم نے ہم نہایت شاندار اصول قائم کیا ہے کہ گناہ تو بہر حال گناہ میں وہ تو کسی طرح جائز نہیں۔ ان سے تو بہر حال بچنا چاہیے۔ لیکن تم یہ بھی یاد رکھو کہ تم کوئی اور حسن ملو کہ لے کر جو تمہیں احتیاط سے کام تو دور ایسے طور پر اس کی کو انجام دو کہ دوسرا مانا پسند نہ کرے۔ جس شے کو میں نیکیوں کے اتنے بلند رہنے میں وہ علم دور ہوئی کہ جب مباح خراج ہو سکتی ہے

مسلمانوں کو اللہ تعالیٰ کا

شکر ادا کرنا چاہیے

کہ اس نے ہمیں کبھی اعلیٰ اور کامل تربیت دی ہے لیکن انہوں نے مسلمان اس پر عمل نہیں کرتے ہ

اعلامات مطارت اصلاح و ارتقا

۱) اجتماعیتا احمدیہ نے درس متعلق غرضی ہلرا اساتذہ خدہ الفضل ہر جلالی کی مشق سرا کے پیش نظر نظارت اصلاح و ارتقا تمام جماعتیں احمدیہ کو پوز خیریت کرتی ہے کہ۔

۲) مساجد احمدیہ کی برکات اور استفادہ کو صرف پانچ وقت کی نمازوں تک محدود نہ رکھا جائے۔ بلکہ گرمی اور سردی میں مساجد میں علمی ترقی اور روحانی اور اخلاقی تربیت کی غرض سے جہانگیر مکتب اور اور مقامی مسالمانہ اجازت دینے میں قندیس کا سلسلہ شروع کیا جائے۔ خصوصاً درس قرآن مجید اور احادیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور سنہ حضرت سید کو خود علیہ السلام کا سلسلہ منور یعنی اوسے ہر واحد و مسجد میں جاری کیا جانا چاہیے۔

نظارت نڈا امید کرتی ہے کہ امر اور صدر صاحبان درس کے متعلق انتظام کر کے نظارت ہذا کو اطلاع فرمائیں گے۔

۳) مسجد مبارک میں درس القرآن کے احباب دیوہ کو یہ معلوم کر کے خوشی ہوگی اصلاح اور شادانہ مسجد مبارک میں روزانہ نماز پڑھنے کے بعد درس قرآن مجید کا انتظام کر دیا جائے۔ مگر شخص صاحب آجکل دیوہ سے باہر ہیں۔ لہذا ان کی غیر حاضری میں حکم قاضی محمد نذیر صاحب ناضل درس دیں گے۔ احباب استفادہ کرنا چاہیے۔

۴) اصلاحی جلسوں احمدیہ کے قواعد کی روشنی میں سلسلہ کو یہ حق حاصل دے سکتا ہے مگر یہ دوٹ نہیں دے سکتا۔

مرمان اس کے مطابق مقامی مجلس خاندان کے اجلاس میں شامل ہوا کریں اور اور صاحبان اور پرنسپل صاحبان اجلاس کی اطلاع مزیدوں کو بھی دیا کریں تاکہ کام میں زیادہ آمادگی پیدا ہو۔ (دناظر اصلاح و ارتقا دیوہ)

حقیقی خوشی: اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت کرنے سے انسان کو حقیقی خوشی اور راحت حاصل ہوتی ہے۔ آپ الفضلؓ ایسے خاص مذہبی اخبار کی اشاعت بڑھا کر بھی دین کی خدمت کر سکتے ہیں۔ اور حقیقی خوشی اور راحت کے عمارت بن سکتے ہیں۔ (مبجہ الفضل)

سرقہ کی ایک نادر مثال

از مکرم نعیم احمد صاحب دہلی ایم اے لاہور
نوٹ: بدالعقل بدوہ ۵ جولائی ۱۹۵۷ء میں اس سلسلہ میں ایک نوٹ شائع ہو چکا ہے۔ مگر چونکہ اس مضمون میں بعض مزید باتیں بھی ہیں۔ اس لئے اسے بھی شائع کیا جاتا ہے۔ (ادارہ)

اس وقت میرے سامنے لاہور سے شائع ہونے والا مذہبی جریہ "تنظیم العبادت" ہے۔ جو کہ بدوہ ہی فرقہ "الجمہریت" کے خیالات و عقائدات کا بیجا مبر ہے جو کہ نگران و حضرت العلماء حافظ عبدالصاحب اور پڑھی اور بدیر شہید صاحب حافظ عبدالرحمن صاحب امرتسر ہیں۔ یہ نظر شمارہ پر بدوہ کے تیرھوں سال کا سنہ کیوں شمارہ ہے۔ جس پر سہولت سلاطنت کی تاریخ ثبت ہے۔ اس کے پیچھے صفحہ پر بڑے صبیح حروف میں نظم صاحب کی مذہب ذیل نظم شائع ہوتی ہے جس کا عنوان ہے :-

پوری نظر میں ہے :-
اک دن اک دن پیش برکا تو فضا کے سامنے
جبل نہیں سکتی کسی کی کچھ فضا کے سامنے
جھوڑی ہو گی کچھ دیناے فانی لیکن
ہر کوئی مجھ سے حکم خدا کے سامنے
مستقل رہنا ہے لازم ہے بشر کچھ کھ کھ کھ
دع و غم ریاس عالم و حکومت کے سامنے

پہلے شعر کے قوافی کو باہم تبادلہ کر کے شعر کو اپنا بنا گیا ہے۔ دوسرا شعر سالم کا سالم ہی اپنا سمجھ گیا ہے اس طرح کہ اس میں کئی قسم کی تبدیلی کی بھی ضرورت محسوس نہیں کی گئی۔ جیسے شعر میں "ریاس عالم" کو "سوز عالم" میں تبدیل کر دیا گیا ہے اور اس میں "شاید اس نے ہو گی" کہ وہ ابھی پیاری اور پائیزہ نظم خود کیوں نہیں کہہ سکے۔ جو فقہا شعر سادہ سے گاراجوں کا توں بنا رکھا گیا ہے۔

پانچویں شعر میں پھر رائے نام کسی ایک تعبیری ہے۔ یعنی لفظ "بس" کو "ہے" میں تبدیل کر لیا گیا ہے۔ مثال کے طور پر جیسے شعر کے ایک مصرعے میں نصرت تیری کی گئی ہے۔ لیکن وہ بھی نظم کے اصل مصنف ہی سے مستعار ہے یعنی وہاں مطلع کا مصرعہ اسی ہی دہرایا ہے

البتہ آخری شعر میں ایک بہت بڑی تبدیلی یہ فرمائی گئی ہے۔ کہ "بھلا" کو "بانی مسئلہ احمدیہ کا تخلص جان کر اس کی جگہ میر تقی میر نے اپنی "الجمہریت" نے اپنا تخلص ندیم چھپکا دیا ہے۔ اس کے علاوہ ایک بڑی تبدیلی یہ کی گئی ہے کہ مرزا صاحب کے شعر کو چھوڑ

تک نہیں جویں تقاسم
بارگاہ ایزدی سے تو دیوں یوں ہو
تخلیں کی چیزیں شکل کٹا کے سامنے
میر سے خیال میں اس نے کہ جب اس قسم کے "سرقہ" یا "بجھڑ" سے انہوں نے اپنی مشکل آپ ہی حل کرنی تو بارگاہ ایزدی کے جرج کافرودت کی کا تھی؟ گویا سادھے تین نظماں بدل کر اور دو کو باہم اٹ پٹ کر ہی "تنظیم العبادت" کے شاعر غرض نے باقی سید احمدی کی نظم کو اپنا بنا لیا ہے۔ گناہ سادہ ہے۔ مرزا صاحب کا بھی؟ جو اب ان کا متونم کلام بھی "الجمہریت" شعرا کی زبانوں پر جاری ہونے لگا۔ وہ بھی اس طرح کہ چوری جھٹ پجڑی جاتی ہے۔

دراختی کے سامنے کب جھوٹ بھٹا ہے بھلا
خز کے کتے کی بات یہ ہے کہ اسی پرچہ کے صفحہ تین پر مدیر "تنظیم العبادت" نے اگر روز کی طرح اشتادہ کیا ہے۔ کہ قادیانی حضرات آنحضرت صلی علیہ السلام

کو ٹھوڑے ٹھوڑے دودھیل کے بعد مرزا صاحب کی تائید میں پیش کرنے کے عادی ہیں۔ علاوہ خود اپنے اس شمارہ کے صفحہ اول کا یہ رنگ ہے کہ اس میں جناب مرزا صاحب کی ایک شہود نظم کو سادھے پانچ الفاظ کے بہرہ گیری سے اپنا بنا لیا ہے۔ "تنظیم العبادت" کی بات یہ ہے کہ "میر تقی میر" کی قادیانی حضرات بھی اس ذمہ دہی سے تخریب و فحش کرتے ہیں؟ جس طرح کہ آپ نے فرمائی ہے۔ "مرزا صاحب" یہ تو "سرقہ" ہے نہیں "مرزا صاحب" کہ ایسی نظم جو احمدی جماعت کے نچے بچے کو اذہر ہے اسے اپنا بنا جائے بلکہ ایسے نام سے اسے اپنے جماعتی آرگن کے صفحہ اول پر شائع کرنے میں جن دنوں شرم یا مذمت محسوس نہ کی جائے۔ اس نظم کو "ایسے" چور شعروں سے محفوظ رکھے۔

السَّابِقُونَ الْأَوَّلُونَ کی تازہ ہریت

جو احباب اپنا وعدہ تحریک جدیدہ اول سال ہی میں کلی طور پر ادا فرمادیتے ہیں وہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈم اللہ تعالیٰ کے ایک ارشد کی روشنی میں اسابقون الاولون کہلانے کی سعادت حاصل کر لیتے ہیں۔ اشتادہ اسلام کے لئے ان کی یہ قربانی ماری جماعت کی دعاؤں کی منتقاضی ہوتی ہے۔ اس ضمن میں منقودہ قطبیں الفضل میں شائع ہو چکی ہیں۔ ذیل میں تازہ فہرست پر کاروبار کی جاتی ہے۔

رحمت خان صاحب دہلی علم دین من گھوڑی	۵/۴
فضل داد صاحب	۵/۴
دعالم صاحب	۵/۱۰
عبداللہ خان صاحب	۶/۲
پیر محمد عبداللہ صاحب گویکی گجرات	۱۲/۱
پیر شیر عالم صاحب	۱۴/۸
میاں لڑالہ دین صاحب	۸/۹
پیر فیض عالم صاحب	۸/۱
امیر عزیز محمد رحمت شیر عالم صاحب	۸/۶

دیکھیں اہل اہل تحریک جدیدہ (جولائی) مرزا عزیز احمد صاحب
شکر یہ انجام اور خواہش دیا
میری اہم کی وفات پر احباب جماعت نے کثرت ہمدردی کے تھلا رکھے ہیں۔ محبت و اخلاص اور ہمدردی کے اظہار کا یہ سلسلہ نا حال جاری ہے۔ میں فرد فرداً سب احباب کو بذریعہ خط و جواب دینے سے معذور ہوں۔ لہذا اس اعلان کے ذریعہ بلا احباب کو کم تر ماننے کا شکوہ ادا کرتا ہوں اللہ تعالیٰ سب کو حسب اہل خیر عطا فرمائے اور اپنے افضال سے قوائے احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ از یاد کم آئندہ بھی خاک را در خاک کے بچوں کو اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔
عبدالحفیظ کیونڈر فضل عسکر ہسپتال بدوہ
خط و کتابت کرتے وقت اپنی جٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

احمد خان صاحب گویکی

تحریک جدید کا وعدہ پورا کرنا آپ کے مستقبل کا ضامن ہے

مدینا المعظمہ الموعدہ ایده اللہ الودود فرماتے ہیں:-

اپنی کم نئے جو خدا تعالیٰ سے وعدے کئے ہیں۔ ان وعدوں کی عظمت کو پہچاننے اور یاد رکھو کہ تمہارا مستقبل تمہاری اصلاح کا مستقبل۔ تمہاری قوم کا مستقبل تمہارے ملک کا مستقبل۔ تمہاری حکومت کا مستقبل۔ بلکہ ساری دنیا کا مستقبل خدا تعالیٰ ہی سے وابستہ ہے۔ اگر اس سے صلہ رکھی جائے گی۔ اور تمہارے ہر کام میں برکت پیدا ہو جائے گی۔ لیکن اگر تم اس سے صلہ نہیں رکھو گے تو تمہارا ہر کام خراب ہو جائے گا اور تم اپنی کامیابی سے کو سو دن دور جا پڑو گے۔ پس گذشتہ سال کے جو وعدے ہیں ان کو پورا کرنا بھی تمہارا فرض ہے اور پورے ہی اس سال کے اندر کرنا بے دستوں کو چاہیے کہ وہ ان وعدوں کو جلد پورا کرنے کا کوشش کریں۔
مجاہدین تحریک جدید نوٹ فرمائیں کہ سالوں کے قریباً چار ماہ باقی رہ گئے ہیں۔ ایسا وعدہ کا پورا پورا خیال رکھا جائے۔ (دیکھیں احوال اول تحریک جدید رجب)

ہمارے ذمہ بہت بڑا کام ہے

ہمارے محبوب امام ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز فرماتے ہیں
”بے شک تم پر بوجھ ہیں اور میں اس بوجھ کو محسوس کرتا ہوں اور ساری دنیا تمہاری ترقی کو رہی ہے۔ لیکن تمہارا کام بہت بڑا ہے اور ہم اسے نظر انداز نہیں کر سکتے باوجود اس کے کہ ہم پر بوجھ زیادہ ہے۔ میں اسلام کی خاطر قربانی کرنی پڑے گی۔ لیکن تمہارے خدا نے ہم پر اعتبار رکھے کہ یہ کام ہمارے پر دیا ہے۔“

اس ارشاد کے پیش نظر مجاہدین اپنے مالی وعدوں کا جائزہ لے کر عملی قدم اٹھائیں۔ (دیکھیں احوال اول تک ص ۱۵)

ولادت

میرے رفیق عزیز ظفر احمد کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مودعہ ۱۶ جولائی ۱۹۶۱ء کو پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ اہمیت دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے نوزاد کو اپنے فضل سے ہم دعا کرتے ساتھ عمر دراز عطا کرے اور اسے نیک صالح اور خادم دین بنائے۔ آمین
(شیخ نذیر احمد سہیل چیٹوٹ)

دعاے نعم البذل

- ۱۔ میرے لڑکا محمد سارمے چار ماہ فضلائے الہی سے فوت ہو چکی ہے۔ انا اللہ وانا ایسہ دا جعون۔ اہمیت دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نعم البذل عطا فرمائے اور تمام اہل کو صبر عیل عطا فرمائے آمین (شیخ بشیر احمد قلعہ ص ۱۸)
- ۲۔ مکرم عبدالعزیز صاحب احمدی کی بیٹی مودعہ ۱۶ جولائی ۱۹۶۱ء کو فوت ہو گئی ہے۔ انا اللہ وانا ایسہ دا جعون۔ اہمیت دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ لواحقین کو صبر جمیل کی توفیق بخشنے اور اس کے علاوہ نعم البذل عطا فرمائے۔ آمین اللهم آمین (حاکم عبدالغفور السیّدی دار الفکر بیروت ص ۱۸۰)

دعاے مغفرت

مودعہ ۱۶ جولائی ۱۹۶۱ء کو مودعہ ۱۶ جولائی ۱۹۶۱ء کو فوت ہو گئی ہے۔ انا اللہ وانا ایسہ دا جعون۔ اہمیت دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نعم البذل عطا فرمائے اور تمام اہل کو صبر عیل عطا فرمائے آمین (شیخ بشیر احمد قلعہ ص ۱۸)
بہت نیک اور صالح احمدی بزرگ تھے۔ جسے منع کو جسب انوار میں دہنتے تھے۔ تمام مخلصین دعاے مغفرت فرمائیں۔ آمین
(محمد شفیع سکندر دھوکے منع گوچرانوار)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ کے

ذریں ارشادات

- ۱) ہر شخص (تاجر) جو عہد کرے کہ میں ہفتہ کے پچھون پہلا سو دن خدا کے نام پر کروں گا (۲) ہفتہ کے دن اس کے دل میں یہ خواہش پیدا ہوگی کہ دیکھوں آج خدا کے عہد کے لئے دس روپیہ کا ٹکٹ آتا ہے یا پورے ٹکٹ کا ٹکٹ آتا ہے۔
- ۳) یہ طریق ایسا ہے جس میں جہدہ کی کوئی مقدار معین نہیں۔
- ۴) یہ ایک قسم کا پرفیکشن کام ہے کہ بجائے طبیعت پر بوجھ ہونے کے انسان کو اس میں اطمینان آتا ہے۔
- ۵) یہ کوئی ایسا بوجھ نہیں ہے جس کا اٹھانا تمہارے لئے ناقابل برداشت ہو۔
- ۶) اب تو تمہارا دل بیٹھا رہتا ہے اور دس کے دل میں خدا تعالیٰ کی طرف کوئی توجہ ہی پیدا نہیں ہوتی۔
- ۷) عہد کے پچھون سو دن کے لئے وہ ضرور سوچے گا کہ دیکھوں آج مجھے کیا ملتا ہے۔ خدا تعالیٰ سے کتنا ثواب حاصل کرتا ہوں۔
- ۸) خدا تعالیٰ کے شکر کا یہی بوجھ لگنا ہوتا ہے۔
- ۹) خدا تعالیٰ تمہیں اس ذریعہ سے بہت زیادہ ثواب دینا چاہتا ہے۔
- ۱۰) اس طرح (تاجر) ہفتہ بوقت خدا تعالیٰ کے قریب ہوتا چلا جائے گا۔
- ۱۱) اس کا فرض نہیں ہے کہ وہ ہفتہ کے پچھون سو دن کا ناسخ ہو کر خیر کے لئے دیکھ دیکھ کرے۔ (دیکھیں احوال اول تحریک جدید)

امارت حلقہ بہلول پور تحصیل ناروول کے امیر کا انتخاب

مودعہ ۱۶ جولائی ۱۹۶۱ء بروز منگل بمقام بہلول پور بوقت ۱۰ بجے صبح حلقہ امارت بہلول پور کا انتخاب ہوگا۔ یہاں پر صاحبان حلقہ امارت کی خدمت میں درخواست کی جائے گی کہ وہ مہربانی کر کے انتخاب امیر میں شامل ہوں۔ کوئی نامزدہ ان کی طرف انتخاب امیر میں رائے دینے کا اہل نہیں ہوگا۔ (قاسم الدین امیر جماعت مالک احمدی ضلع ساہیوال)

حضرت میر محمد اسحاق صاحب مدظلہ العالی
رسالہ الفرقان کا حضرت میر محمد اسحاق صاحب مدظلہ العالی سے خطاب
جو احباب اس سلسلے میں اپنے تشریحات سمجھنا چاہیں وہ جلد نو فرمائیں۔ نظم و نثر میں تاثرات بھیجے جا سکتے ہیں۔ جو مضامین تیار ہوں وہ آئیں۔ (ایڈیٹر الفرقان۔ لاہور)

اپنی مرضی سے کیا پورا عہد بہر صورت پورا ہونا چاہیے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز ارشاد فرماتے ہیں:-
”کوئی اگر اپنی مرضی سے عہد لگھاتا ہے اور کسی قربانی کے لئے اپنے آپ کو پیش کرنا ہے تو اس کا فرض ہے کہ اپنے عہد کو نبھائے خواہ کس قدر ہی تکلیف ہو۔ اور یقین رکھے کہ خدا تعالیٰ کے لئے موت قبول کرے۔ انسان موت کا شکار نہیں ہوتا بلکہ موت سے محفوظ ہوجانا جو دست آویز تک تحریک جدید کے وعدہ کی رقم آنا نہیں کہ سکے وہ جلد توجہ فرمائیں۔ (دیکھیں احوال اول تحریک جدید رجب)

نیک نمونہ { مکرم تاحی محمد ہمایوں صاحب احمدی سکریٹری جنرل نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشادات حق تعالیٰ کے متعلق اپنے انہوں نے خداوند کو ہم کے فضل سے حقیناً شکر کر دیا ہے۔ ان کو یہ عادت چالیس سال سے تھی۔ احباب دعا فرمائیں کہ خداوند مکرم ان کو استقامت عطا کرے۔ آمین
(حکیم محمد الدین کھانہ امیر جماعت احمدیہ جیک منگلا)
دعا: میرا دل بوجھدار غلام رسول صاحب کویت میں جا رہا ہے۔ عہد کرنا کہ اس کا عملی ثوابی (دعا) کے لئے دعا فرمائیں۔ (رفیق احمدی دارالرحمت وصال رجب)

روحانی اقدار کو پوری اہمیت دینے کی سیریلی اصلاحات کا منہا نہیں ہو سکتیں

سٹراٹجی کا اعلان، تعلیمی کمیشن کی سفارشات کی وضاحت

کراچی ۱۰ جولائی، وزیر تعلیم و سائنس تحقیقات سٹراٹجی میں نے کہا ہے کہ تعلیمی اصلاحات اس وقت تک کامیابی سے عملدرآمد نہیں ہو سکتیں۔ جب تک تعلیمی نظام میں روحانی اقدار پر زور نہ دیا جائے۔ سٹراٹجی میں آج شام ریڈیو پاکستان سے ایک نشری تقریر میں تعلیمی اصلاحات کے پروگرام پر عملدرآمد کے نتائج کا جائزہ لے رہے تھے۔

لیڈر

بقیہ صفحہ ۱۱

کئی صحیح حدیث سے ثابت نہیں ہوتا اور دست بستہ کھڑا ہونا قانون فطرت کی رو سے بھی بندگی کیلئے بھی مناسب ہی معلوم ہوتا ہے اگر ہاتھ چھوڑ کر بھی غار پڑھیں تو نماز اہمیت کی ہے مگر بھی نسیحہ کی طرح ہاتھ چھوڑ کر نماز پڑھتے ہیں منور وہی ہے جو رو پر بیان ہوا۔ اس قدر اختلاف بیت کا کچھ حارت نہیں اگرچہ حدیث صحیحہ میں اس کا کچھ نام و نشان نہیں۔

یہ کتنا عظیم اصول ہے جو لا اکر وہ فی الدین کے اصول سے پیدا ہوتا ہے اگر آج مسلمان اتنی ہی قوت برداشت پیدا کر لیں کہ ہر ایک کو اپنے اپنے طریق پر نماز پڑھنے کی اجازت دے دیں تو کتنا عظیم انقلاب ہو سکتا ہے؟

ماہرین تعلیم اور ممتاز ماہرین نفسیات پر مشتمل ایک کمیٹی قائم کی ہے۔ جو تعلیمی رہنمائی کے سلسلے میں ایک پروگرام تیار کرے گا۔

انگریزی سکول

وزیر تعلیم نے بتایا کہ عزیزین انگریزی ذریعہ تعلیم کے سکولوں کے پرنسپلوں کی ایک کانفرنس طلب کی جائے گی تاکہ ان کے پروگراموں کو بھی تعلیمی کمیشن کی سفارشات کے مطابق مصلحا جائے ایم جی بی ٹی تعلیمی اداروں سے بھی کہا جا رہا ہے کہ وہ اپنے پرنسپلوں میں تبدیلیوں کے بارے میں غور کریں تاکہ قومی مفاد کے حصول کو پیش نظر رکھا جائے۔

ہیرو نو ممبر میں دانشکدہ نہیں لگے

دانشکدہ ۱۰ رجولائی، اخبار دانشکدہ پوسٹ نے لکھا ہے کہ ریاضی وزیر اعظم پرنسپل شہزاد امیر کے مابین روزہ سوساوی دورے پر نومبر کے دو روزے ہفتے میں دانشکدہ نہیں لگے۔ اخبار نے لکھا ہے کہ جب پاکستان کے صدر محمد ایوب خاں سرکاری دورے پر دانشکدہ نہیں لگے۔ نوپنڈت ہیرو کے سرکاری دورے کے بارے میں ایک رسائی اعلان کیا جائے گا۔ صدر ایوب خاں قبل ازیں قمبر میں دانشکدہ کا دورہ کرنے والے تھے۔

کو ترقی دینے کے بارے بڑے منصوبے تیار کئے ہیں۔

ٹیلی ویژن

سٹراٹجی میں نے کہا کمیشن نے اپنی سفارشات میں سکولوں میں تعلیم کو ترقی دینے ناخواستہ بالوں کی تعداد کم کرنے اور بائبل کا تعلیم کا سہولتوں میں توسیع کرنے کے لئے مواصلات کے جدید ترین طریقوں کے استعمال کے تجربات پر غور کر دیا تھا اقوام متحدہ کے تعلیمی تنظیم اور سائنسی ادارے نے اس بارے میں رپورٹ تیار کرنے کے لئے دو تہائی ماہرین کو مقرر کیا ان کی رپورٹ جاری ہے اس سلسلے میں خاص منصوبے حکومت کو پیش کیے جائیں گے۔

وزیر تعلیم نے مزید کہا کہ ذہن اور ہر تہا طلبہ کو دلچسپی دینے کے لئے حکومت نے ایک جامع منصوبہ تیار کیا ہے تاکہ ذہن طلبہ اپنی قابلیت کو پوری طرح استعمال کر کے اعلیٰ تعلیم حاصل کر سکیں۔ حکومت نے مندرجہ ذیل یوجیو اسکول

دریہ تعلیم نے کہا کہ پاکستان کے تعلیمی مقاصد میں اسلامی تعلیم کو فروغ دینے اور یونیورسٹیوں اور خاص طور پر قائم کئے گئے اداروں میں تحقیق کی ضرورت پر زور دیا گیا ہے آئندہ کہا کہ ماہی تعلیمات اور دلچسپی کی ترقی کو کوششوں میں سب سے اہم اقدار میں ہے کہ مرکزی حکومت نے اسلامی تعلیمات کا ایک ادارہ قائم کیا ہے۔ سٹراٹجی میں نے کہا کہ بہت سی بڑی سفارشات پر عمل ہو رہی ہے۔ وزیر تعلیم نے بتایا کہ یونیورسٹیوں میں سکولوں اور یونیورسٹیوں میں نیا نصاب تیار کرنے کے لئے گزشتہ موسم گرما میں بہت محنت کی ہے۔ تاکہ کالج اور یونیورسٹی تعلیم کے پروگرام میں توسیع کی جائے۔ طالب علموں اور اساتذہ کو عملی سہولتیں ہم پہنچانے کے لئے اس سلسلے پر ایک حقیقی آغاز ہو چکا ہے۔

ذریعہ یوجیو اسکول

پیسہ وراثت تعلیم کا ذکر کرتے ہوئے سٹراٹجی میں نے کہا کہ توقع ہے کہ دو ذریعہ یونیورسٹیوں اس سال اکتوبر سے کام شروع کریں گی۔ ایک یونیورسٹی لاہور میں اور دوسری مین سنگھ میں قائم کی جائے گی۔ وزیر تعلیم نے اس امر کا اعلان کیا کہ اس وقت دو کمیٹیاں اور ٹیکنیکل یونیورسٹیوں کے قیام کے سلسلے میں منصوبے تیار کر رہی ہیں آپ نے امید ظاہر کی کہ کمیٹی کی رپورٹیں اگلے تعلیمی سال سے شروع ہو جائیں گی۔ ملک میں نئی تعلیم کے فروغ کے بارے میں وزیر تعلیم نے کہا کہ اب دو تین سو سکولوں میں نئی تعلیم کے دو ادارے موجود ہیں، انہوں نے بڑے پیمانے پر توسیعی منصوبے تیار کئے ہیں ان اداروں نے ٹیکنیکل ادارے قائم کرنے اور نئے اداروں اور اداروں

ٹی ٹی کے مریضوں کو خوشخبری

ڈی جی کر س یہ جنرل ٹائیک کے علاوہ دیگر سلسلہ کھانسی میں ٹھکانے میں ہے بعد میں یہ ہزار ہا مریضوں کا بچہ بن رہا ہے یہ ٹی ٹی کے جراثیم کو ختم کرنے کے کام کو تبدیل ہونے سے روکتا ہے ای وی سے اس کے انتقال سے وزن بڑھنے لگتا ہے کہ وہ جنکو ٹی ٹی کا انڈیشہ ہو اسکا انتقال کرتے ہیں تو تندرست اور توانا ہو جاتے ہیں ذہریلے اجزاء سے پاک کوئی پریہ نہیں۔ ۲۱ یوم کا کورس دیکر روپیہ سے لاپتہ۔

رضیعی لیونائی کپٹی ۱۳ لٹن روڈ ننگر لاہور

الفضل میر اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

ولادت

مورخہ ۲۹ جون ۱۹۶۱ء مبلغ گیمبیا محکمہ ہری موثر شریف صاحب کے ہاں لڑکا پیدا ہوا ہے۔ نومولود کا نام غلام احمد رکھا گیا ہے۔ احباب بجا عمت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو صحت و عافیت کے ساتھ عمر و از غلی کرے اور دنیاک صالح اور خدام دین بنائے۔ آمین۔

(دکالت تبشیر ربوہ)

درخواست دعا

جیسا کہ احباب کو علم ہے پچھلے دنوں عزیز الرحمن صاحب خاندان واقف زندگی متعلق جامعہ احمدیہ گاڑی کے ایک حادثے میں زخمی ہو گئے تھے۔ پچھلے وہ بھولال میں سول ہسپتال میں زیر علاج تھے۔ اب وہ سول ہسپتال لاہور میں منتقل ہو گئے ہیں۔ گوپیلے کی نسبت ان تھے مگر پوری طرح آرام نہیں آیا۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو جلد صحت عطا فرمائے۔ آمین۔

(اعلیٰ سائٹ ملیح لادکن افضل ربوہ)

رجسٹرڈ ایلی فبر ۵۲۵۴

اکسیر یا میو ریا
دانتوں اور
مسوزھوں کی
جلد شکیبا سفید
مقصد دوا